

# **JEGYZŐKÖNYV**

**Mátraterenye Roma Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-  
testülete**

**2023. november 30-i közmeghallgatásáról**

**9/2023.**

**Készült:** Mátraterenye Község Roma Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő  
– testülete – **2023. november 30-án** megtartott – közmeghallgatásról.

**Az ülés helye:** Mátraterenye Vendégház  
(3146. Mátraterenye, Kossuth út 325.)

**Jelen vannak:** Csikós Árpád elnök, Csikós Dániel , Csikósné Radics Éva képviselők.  
5 fő érdeklődő állampolgár

**Állandó meghívott:** Urbányi Edina jegyző  
Szabó Ágnes jegyzőkönyvvezető

Csikós Árpád elnök köszönti a megjelenteket, megállapítja, hogy a képviselő-testület **3 tagja** jelen van, az ülés határozatképes. Az elnök javaslatot tesz jegyzőkönyv hitelesítőre, Csikósné Radics Éva személyében.

Ezt követően az elnök ismerteti a közmeghallgatás napirendjét a meghívóban szereplők szerint.

### **NAPIRENDI JAVASLAT**

- 1. Tájékoztató Mátraterenye Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről és a 2024. évi tervekről**  
Előterjesztő: Csikós Árpád elnök
- 2. Egyéb időszerű feladatok**

A képviselő-testület a közmeghallgatás napirendi javaslatát **3 igen** szavazattal elfogadja.

**1. Tájékoztató Mátraterenye Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről és a 2024. évi tervekről**  
Előterjesztő: Csikós Árpád elnök

(Tájékoztató a jegyzőkönyvhöz csatolva.)

Csikós Árpád elnök ismertette a megjelentekkel a 2023. évi tevékenységekről szóló összefoglalóját és a 2024. évi terveket.

**Csikós Árpád elnök:** A képviselők és a jelenlévők részéről kérdés, hozzászólás nem merült fel a napirenddel kapcsolatban.

Lakossági bejelentés nem lévén az elnök megköszöni a testület és aktív segítők egész éves munkáját.

Más napirend, hozzászólás nem lévén az elnök a képviselő-testület 2023. évi közmeghallgatását 13.30 órakor bezárja .

K.m.f.

**Csikós Árpád sk.**  
**elnök**

**Csikósné Radics Éva sk.**  
**képviselő, jkv. hitelesítő**

## Közmeghallgatás beszámolójának anyaga

**Csikós Árpád MRNÖ elnök:** engedjék meg, hogy sok szeretettel köszöntsek minden kedves megjelentet. A Mátraterenyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat ezennel megtartja a kisebbségi törvényben kötelező elemként előírt Közmeghallgatás elnevezésű programját.

Először pár szót magunkról. Településünkön 1998. óta működik cigány kisebbségi önkormányzat, és már 6 választáson vagyunk túl. Állandó tagként egyedül én maradtam, aki minden képviselőtestületnek tagja voltam.

A 2019. évi nemzetiségi önkormányzati választáson a szavazók bizalmából alakult testület tagjai: Csikósné Radics Éva képviselő, Csikós Ferenc elnök-helyettes, Csikós Dániel képviselő, Csikós Márió képviselő, valamint jómagam, Csikós Árpád elnök.

Az állam a kisebbségi önkormányzatunk működtetésére éves szinten 1.040.000,- Ft költségvetést biztosít, amiből szerintem nem kell különösebben bizonygatni, hogy a működési feltételeket csak igen nagy nehézségek árán lehet biztosítani. Az állami támogatásnak ez a része minden kisebbségi önkormányzat rendelkezésére áll, de a 2011. évi népszámlálás adataitól tették függővé annak összegét. Településünkön a népszámlálás idején 1.661 fő volt bejelentkezve állandó lakcímmre, és ebből összesen 3 fő vallotta magát német, és 221 fő roma származásúnak. Ez a teljes lakosságra nézve 13%-ot jelent, de ez nem tükrözi a valóságot, mert az 25-30% körüli az önkormányzatunk véleménye alapján. A támogatás másik fele az ún. feladatalapú támogatás. Ennek összege 555.500 Ft, melyet két részletben kaptunk meg. Így a 2023. évi bevételünk 1.595.500 Ft volt.

Ebben az évben sem tudtuk/mertük megvalósítani a sok-sok éves, a cigány és szegény sorsú családoknak komoly segítséget jelentő akciónkat, a tanszervásárlást.

Felülvizsgáltuk és újra megkötöttük az együttműködési megállapodásunkat a települési önkormányzattal.

Kötöttünk együttműködési megállapodást kulturális és közösségi programok érdekében a Mátraterenyei Szalmaszálé Egyesülettel és a Palócföldi Cigányok Egyesületével is,

Több sikeres pályázatot is benyújtottunk a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatósághoz, ebből az egyik a „ZENE-22” elnevezésű, 700.000 Ft értékben, melyben különböző zenei eszközöket (gítár, dob, furulya, cajon) fogunk vásárolni, és gyerekeket tanítani ezek használatára uzsonna biztosítása mellett.

A másik a Családi Portaprogram **CSPP-SZOC-FP-22-0128** című, mely a korábbi években is támogatott „malacos” program további támogatását jelenti, és 40 család részére családonként 28 db csirkét, db kacsa, 80 db gyümölcsfa, valamint konyhakerti és virágos kerti növények kiosztását jelenti. Az elnyert támogatás összege: 2.130.390 Ft.

Ehhez a pályázathoz biztosított 300.000 Ft-ot Mátraterenye Önkormányzata, amiből tápot vásároltunk a résztvevőknek. Köszönjük a támogatást!

A harmadik, már megvalósított programunk, a ROMA-NEMZ-TAB-22-0358 sz. pályázat szerint Gyomaendrődön 15 gyermek és 2 felnőtt részvételével augusztus hónapban töltöttünk el 4 nap 3 éjszakát tematikus táborozás keretében, ahol a napi háromszoros étkezésből az ebéd és a vacsora meleg volt, ismert cigány származású festők, zenészek, sportolók, művészek életével, munkásságával is megismerkedhettek a résztvevők a cigányok vándorlása, jellemző mesterségek mellett. Önkormányzatunk részéről a felnőtt kísérők jómagam, és képviselő-társam,. Csikósné

Radics Éva volt, akinek köszönöm a segítségét! A táborozás ideje alatt helyszíni ellenőrzést végeztek a TEF munkatársai, és mindent rendben találtak. Az elnyert támogatás összege: 1.000.000 Ft volt.

Negyedik, remélhetőleg sikeres pályázatunk szintén a TEF kiírásában infrastrukturális beruházásra (laptop, nyomtató, toner, laptoptáska, egér, internethozzáférés, vírusirtó és microsoft program) vonatkozik, 550.000 Ft értékben.

Iskolai tanév kezdetével végigjártuk a három településrészt, és a hátrányos helyzetű, jó képességű cigány tanulókat kerestük fel, és adtunk ki ajánlást a helyi általános iskolának tanulmányi ösztöndíjpályázathoz. Ebben az évben összesen 3 tanulónak, az előző évek 10-12 pályázatához képest!

Nagyon fontosnak tartom megemlíteni, hogy a testületünk megalakulása óta nem állapított meg a tagjai részére tiszteletdíjat, pedig ezt a törvény lehetővé tenné számára!

De nem vásároltunk telefont, és feltöltő kártyát sem.

Részt vettünk különböző kulturális rendezvényeken, megemlékezéseken. Így ellátogattunk Tarra, a roma nemzetiségi önkormányzat Roma Napjára, ahol fellépőket is biztosítottunk (Bangó Ketrin Dzsesszika énekelt, táncolt, Bangó Olivér táncolt, Békés Melani cigány és modern táncot mutatott be, valamint furulyázott, jómagam énekeltem) a nagyon jól sikerült rendezvényre.

Részt vettünk Budapesten a Roma Büszkeség elnevezésű programon, ami jubilált, hiszen 10. éve rendezik meg ezt a nagyszabású felvonulást, ahol több ezren vettek részt most is, zenészek, nemzetiségi önkormányzatok, civil szervezetek, cigány színészek, képzőművészek, politikusok részvételével.

A Közös Jövőért Nonprofit Egyesület meghívására részt vettünk a „Roma nemzetiségi hagyományok és a helyi identitás erősítése” elnevezésű programon Nagylócon, ahol fellépőként Csikós Máriaó Képviselő-társunk verset mondott, én énekeltem, Bangó Ketrin Dzsesszika énekelt, táncolt, Bangó Olivér táncolt, Békés Melani cigány és modern táncot mutatott be, valamint furulyázott.

A jövő évre vonatkozó terveinkről annyit, hogy ugyan azzal a pénzügyi támogatással számolunk, mint ebben az évben. Pályázatot nyújtunk be kulturális rendezvényekre, táborozásra a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatósághoz.

Azokat a programokat, amelyeket ebben az évben megvalósítottunk, szeretnénk jövőre is megcsinálni.

Nagyon szeretném megköszönni mindenkinek az elmúlt 4 év munkáját, aki segített, együttműködött velünk! Különösen hálásak vagyunk a polgármesteri hivatal szakembergárdájának, Urbányi Edina jegyző-asszonynak, aki nagyban segíti a munkánkat, Kertész Mónika pénzügyi fő-tanácsosnak, Marsinszkiné Pádár Andreának, valamint Véghné Nádasdi Zsuzsának, akinek innen is boldog nyugdíjas éveket kívánunk.

**Köszönöm megtisztelő figyelmüket, és várom kérdéseiket!**

Csikós Árpád

elnök

Mátraterenye, 2023. november 30.